MWB - Mittelhessische Wasserbetriebe

Trink - Gebijhrenbedarf 2022-2024
Stand: 11.10.2023 Stand: 11.10.2023 Stand: 11.10.2023
VORKALKULATION fisr 2024 VORKALKULATION fisr 2023 NACHKALKULATION fisr 2022
2024 2024 2024 2023 2023 2023 2022 2022 2022
SUMME - . SUMME - . SUMME - .
Benutzungsgebihren Grundgebihr Mengengebiihr Benutzungsgebihren Grundgebihr Mengengebiihr Benutzungsgebihren Grundgebihr Mengengebiihr

Mengenangaben: Frischwassermenge 4.700.000 m?® 4.718.819 m® 4.641.411 m?®

Zahlereinheit Nennduchfluss 1) 3.865,0 3.865,0 3.865,0

Zéhlereinheit Dauerdurchfluss 85.541,0 85.541,0 85.541,0
Durch Gebiihren zu deckende Kosten OHNE Ausgleich von Kosteniiber-/unterdeckungen
Betrieblicher Aufwand 2) abziiglich betriebliche Ertréige 3) ‘ ‘ 12.602.567,00 € 1.557.567,00 € 11.045.000,00 € ‘ ‘ 11.068.561,00 € 2.008.429,35 € 9.060.131,65 € ‘ ‘ 10.830.224,01 € 1.918.714,89 € 8.911.509,12 €
Kostendeckende Gebiihr 4) Mengengebihr Frischwasser 2,35€ 1,92€ 1,92€

Zéhlereinheit Nennduchfluss 27,17 € 35,03 € 33,47 €

Grundgebihr

Zéahlereinheit Dauerdurchfluss 16,98 € 21,90€ 20,92 €
Erhobene/veranschlagte Gebihrensétze 5) Mengengebihr Frischwasser 2,35€ 1,92€ 1,92€

Zéhlereinheit Nennduchfluss 24,43 € 24,43 € 24,43 €

Grundgebihr

Zéhlereinheit Dauerdurchfluss 15,27 € 15,27 € 15,27 €

Kosteniiberdeckung (-) / Kostenunterdeckung (+) 6) 156.865,21 € € 608.105,83 € € 518.246,25 € €
Unterdeckung Unterdeckung Unterdeckung

1) Eine Z&hlereinheit ist die sich auf den Nenn-/Dauerdurchfluss des Zéhlers ergebende Einheit (z.Bsp. Zahlereinheit = 4 fir Zéhler Q3/4)

2) Betrieblicher Aufwand = z.Bsp. das von den SWG in Rechnung gestellte Pacht- & Dienstleistungsentgelt sowie Wasserbezug von ZMW und SWG

3) Betriebliche Ertrége = insb. Erlése fiir die Léschwasserbereitstellung

4) Die kostendeckende Gebihr ist die Gebiihr, welche erhoben werden misste, um einen Ausgleich der Kosten ohne Auflésung von etwaigen Riickstellungen herbeizufiihren.

5) Die erhoben/veranschlagten Gebihrensétze sind die gemaf3 Satzung giiltigen bzw. fiir 2024 geplanten Gebihrensétze.

6) Kosteniiber-/unterdeckung = Differenz von Gebihreneinnahmen und gebihrenrelevanten Kosten. Der Ausgleich der Unterdeckung erfolgt durch Riicklagen.




